™ Blaftt 1/3
W Fahrzeugfechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251/ 69169 11 Intfernet: www.waptech.de

Montage- u. Befriebsanleitung fur Anhangebock, Typ: WUB 3507
EG-Typgenehmigung Nr.

Montage:

Die beiden Seitenbleche des Anhangebockes sind auf3en am Fahrzeugrahmen mit mindestens 8 Schrauben
pro Seite zu befestigen. Die im Fahrzeugrahmen anzubringenden Bohrungen missen so ausgefiihrt sein,
das 2 Bohrreihen mit mindestens je 4 Bohrungen entstehen. Der horizontale Abstand der Bohrreihen mufl
mindestens 50 mm, der vertikale Abstand der einzelnen Bohrungen mindestens 100 mm betragen.

Der geringste Randabstand der jeweils 1. Bohrung einer Bohrreihe muf3 mindestens 30 mm von Oberkante
und mindestens 35 mm von den Seitenkanten betragen.

Fir die Montage sind folgende Verbindungselemente zu verwenden:

6kt.-Passchrauben M 14 DIN 610 - 8.8, wahlweise 10.9 6kt.-Muttern M 14 DIN 980 -8, wahlweise 10
Das Anziehdrehmoment betragt 125 Nm bei Festigkeitsklasse 8.8 und 185 Nm bei Festigkeifsklasse 10.9

wahlweise Verbindungselemente:
6kt.-Schrauben M 14 DIN 933 - 8.8, wahlweise 10.9 6kt.-Muttern M 14 DIN 980 -8, wahlweise 10
Das Anziehdrehmoment betragt 125 Nm bei Festigkeitsklasse 8.8 und 185 Nm bei Festigkeitsklasse 10.9.
wahlweise Verbindungselemente:

6kt.-Schrauben M 16 DIN 933 - 8.8, wahlweise 10.9 6kt.-Muttern M 16 DIN 980 -8, wahlweise 10
Das Anziehdrehmoment betragt 185 Nm bei Festigkeitsklasse 8.8 und 290 Nm bei Festigkeitsklasse 10.9.

wahlweise WAP-Schraubensatz:

Flanschschrauben M 14 x 1,5 DIN 6921 - 10.9 Flanschuttern M 14 x1,5 DIN 6927 - 10
Das Anziehdrehmoment betragf 160 +10/0 Nm

wahlweise WAP-Schraubensatz:
Flanschschrauben M 16 x 1,5 DIN 6921 - 10.9 Flanschuttern M 16 x1,5 DIN 6927 - 10
Das Anziehdrehmoment betragt 250 +10/0 Nm

Die Bohrungen im Fahrzeugrahmen missen gemal3 DIN-Vorschrift ausgefihrt werden.

Achftung ! Schweiflungen an der Traverse sind grundsatzlich nicht erlaubt !

In den Anhangebock kann eine zum Anbau geeignete, typgenehmigte Anhangekupplung eingebaut werden.
Die Montage erfolgt nach den Anbauanweisungen der Kupplungshersteller.
An dem Anhangebock kann eine WAP-Seilfernbetatigung angeschraubt werden. (siehe Blatt 3)

Dariber hinaus sind auch die Aufbaurichtlinien des Fahrzeugherstellers zu beachten.
Wartung:

Alle Verschraubungen des Anhangebockes sind 1 x monaflich, mindestens jedoch alle 20000 km auf festen
Sitz zu prifen.

Das Anziehdrehmoment der Schrauben zur Verbindung von Quertraverse und Seitenplatten beftragt 310 Nm.

Abweichungen von dieser Montageanweisung sind nur mit Genehmigung der WAP Fahrzeugtechnik GmbH oder
eines amflich anerkannten Sachverstandigen zulassig.

Anderungen vorbehalten !

Nummer Datum

MA-073 20-06-2008




Rudolf-Diesel-Str. 21-23

D- 33178 Borchen

™
W Fahrzeugfechnik GmbH

Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0

Telefax: +49 (0) 5251/ 69169 11

Blatt 2/3

E-Mail: info@waptech.de
Internet: www.waptech.de

Montage- u. Befriebsanleitung fur Anhangebock, Typ: WUB 3507
EG-Typgenehmigung Nr.

d1 =15 H12 fir Passchrauben M 14 - DIN 610

d1 =15 fiir Schrauben M 14 - DIN 933 oder
Flanschschrauben M14x1,5 - DIN 6921

d1 =17 fir Schrauben M 16 - DIN 933 oder
Flanschschrauben M16x1,5 - DIN 6921

Technische Daten
zul. Dc-Wert: 80 kN (Starrdeichselanhanger) Dc = ¥ f g x 9,81  Dc= zul. Deichselkraft in kN
zul. D-Wert: 100 kN (Drehschemelanhdnger)
zul. V-Wert: 35 kN zul. Stitzlast: 700 kg 7 -DxR 7 . Gesamtmasse Zugfahrzeug in to
(Rx9,81-D
zul. V-Wert: 32,7 kN zul. Stitzlast: 800 kg D T'
zul. V-Wert: 303 kN zul. Stitzlast: 900 kg R =gy R = Gesamtmasse Anhingerin to
zul. V-Wert: 28 kN zul. Stiitzlast: 1000 kg
mind.35 mind. 3x50
mind. 50
_[—— —]_ 4 ¢-
=
| | 2l = pd1
\ \ 2| E
1 Typschild | el - b4 b
} Darstellung ohne Kupplung }
\ \
4 & + |+
4— ; 4
» . = =
— Fahrtrichtung - é —
ttt 4
+4 ++
+ 1 4
g

g [
8 \ fi

[
@;J@

L

Darstellung spiegelbildliche
Montage der Seitenbleche

Nummer

Datum

MA-073

20-06-2008




™ Blatt 3/3
Fahrzeugftechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251/ 69169 11 Internet: www.waptech.de

Montage- u. Befriebsanleitung fur Anhangebock, Typ: WUB 3507
EG-Typgenehmigung-Nr.

Transportposition

Das Fuhrungsrohr muss nach der Anlieferung vom
Kunden selbst montiert werden.

T

Montage des Fuhrungsrohres

Das Fihrungsrohr (Pos.2) wird mit vier Schrauben M12x35 (Pos.3) und
Muttern M12 (Pos.4) an den Anhangebock (Pos.1) angeschraubt.

Anziehdrehmoment: 79Nm (M12, 8.8)

Schlisselweite SW =19 Nummer Datum

MA-073 20-06-2008




